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DOSSIER A : AMELIORATION DES FLUX INTERNES

1-  Tableau des indices de trafic

2-  Sélection des quatre produits

3-  Matrice des postes

4 - Tableau de classement des postes
5-  Canevas des postes

6-  Analyse des résultats

DOSSIER B : GESTION DES STOCKS

1-  Codt unitaire d’achat par palier

2 - Rafales de commandes

3-  Dépense totale d’approvisionnement par palier
4 -  Choix de la rafale idéale et justification

DOSSIER C : DYSFONCTIONNEMENT A LA RECEPTION

1-  Etatdes litiges

2 - Sources et explication des litiges
3-  Grille analyse ABC

4 -  Note d’information

DOSSIER D : DIMENSIONNENENT "UNE EQUIPE

1.1 - Plan de l'enrtiepot

1.2 - Etude n° 1 - Prélévement par commande
1.3 - Etude ° 1 — Nombre de préparateurs
2.1- Eti ide n°® 2 — Prélévement par article

2.2 - FEtude n® 2 — Nombre de préparateurs
2.3 - Comparaison et argumentation

(3,5 points)
(1 point)
(11 points)
(4 points)
(10 poiris;
(5,5 puints)

(4 points)
(10 points)
(16 points)

(5 points)

(4 points)
(3 points)
(11 points)
(12 points)

(5 points)
(10 points)
(5 points)
(10 points)
(5,5 points)
(4,5 points)

35 points

35 points

30 points

40 points

140 points

4 NOTE AUX CORRECTEURS

Le baréme est fixé nationalement.

Il est impossible d’envisager une autre répartition des points pour ces 4 dossiers.

\ pour la suite de la notation.

Il en est de méme pour les différentes questions ou parties sauf contre-ordre de I'académie pilote du sujet.
Cependant, toute erreur n’est sanctionnée qu’une fois : le correcteur doit tenir compte de l'erreur réalisée
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1006 LOG STA

—

CORRIGE DOSSIER A :

AM;E"JTIORATI‘ON DES FLUX INTERNES (Sur 35 points)

QUESTION 1 : (sur 3,5 points ; 0,5 point ou 0 par ligne)

ANNEXE A3
R1 (CORRIGE)

GAMMES ET INDICES DE TRAFIC PAR PRODUIT

| Tndice ) Indice
Postes DN Nombre de
|1 2 3 4 5 6 trafic de trafic
| | | | chainons | total
| Produits\ L an 1 dTTh) |
| a | ° T & Ko 30 21 60|
B - e —ve—I —— 1 8 3| 2
B I ar " |
C AR R R N G Rad 20 3] 60
: —r—= < e a— i
@ T > 2 = ;\ ‘ -
E 10 3 30 |
o— AN . :
F | > 14 3 2
G * T > 5 1 5
NS T — =] §
H ¢ —e —* | 5 2 10

QUESTIOW 2 : (sur 1 point ou 0)

Les 4 produits dont les ITT sont les plus importants :

Produits A, C, D et F.
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%006'LOG STA ,
CORRIGE DOSSIER A :

QUESTION 3 : (sur 11 points ; — 0,5 par valeur en « gras souligné » erronée)

ANNEXE A4
R2 (CORRIGE)
MATRICE DES POSTES
POSTES QUI RECOIVENT - |
Ne°
|postes | 2 | 3 | 4 | 5 | 6
| 3| 48=28+20 30| 14
I R B 1 ’ |
|y 192 | | N
= | 3 28| 2|
wl 2 '
o ] ‘
> _ 96 . o
| & \ 5 22| 24=14+30
| 5 3 | |
) D i f i
| O _ 144 L | |
I8 141> 4 | 28
O | | __ |8 ]
5 | ‘
| ] \ -~ | 40
- T | 3
| 6 ‘ ‘
| Q | | 92
QUESTION 4 : (sur 4 points)
ANNEXE A5
R3 (COR?'GE)
TABLEAU DE CLASSEMENT DES POSTES
1°" critére 2°Me critére
! N° ordre Nombre de liaisons | Trafic total par poste N t?g\?;? de
K 5 [ 144 3
g 7 4 B 84 4
8 3_ 9 2
4 | 3 92 1 |
5 3:7 . 92 6
6 2 40 5
Remarque : les postes 1 et 6 peuvent &tre inversés. - 0,5 pt par erreur jusqu’a épuisement
des 4 points
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1006 LOG STA

CORRIGE DOSSIER A :
QUESTION S : (sur 10 points ; — 1 par lialson omise ou supplémentaire)

ANNEXE A6

R4 (CORRIGE)

CANEVAS DES POSTES

Remarque : il faut accepter tout autre canevas présertan: I"easenble des 10 liaisons.

QUESTION 6 : {(sur 5,5 points)

Co mmen , u les des mégé]ﬁnﬂwas -

D’aprés les vésulters, il apparalt clairement que le poste 3 « Btiquetage » est le plus sollicité. (1,5 py)

';.uxs'[[es {p@stes sarwtﬁ‘ ﬂe 5 doivent &tre situés prés du poste 3. (1,5 po)

Il serait soubaitable de placer le poste 2 & la poste du poste 4 ; le poste 4 4 la place du poste 3 et le
poste 3 4 la place du poste 2. (2,5 pts)
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1006 LOG STA

" CORRIGE DOSSIER B :

Question 1 : (4 points)

Coflit unitaire d’achat par palier

P1 = 15,80 €
P2 15,80 x0,95= 15,01 €
P3 15,80 X 0,02= 14,54 € 1 ptpar réponse
P4 15,80 X 0,88 = 13,90 €

Question 2 : (10 pofms)

ANNEXE B3
R5 (CORRIGE)
RAFALES DE COMMANDES PAR PALIER
| | Rafale idéale
" Paliers al Qe ; q2 de
| | commande
1 0 27% 500 278
T > 1.5 |
| 2 501 | 285 1500 | 501
|3 1501 289 4000 1501
- |
I« | 4001 206 | | 4001
(o, (1 point) (4 points) {1 point) (XpO‘iwmms)
Détail du calcul de Qe1 :
a 12 x4 %P 2 %35 % 2 600 7714 i 5278 cart
= = =.277,11 arrondi
e J W A5 x158 on cartons

Qe est compris entre q1 et g2 donc elle représente la rafale idéale de commande.

5/14
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1006 LOG STA

Question 3 : (16 points)

ANNEXE B4

RG (CORRIGE)

CORRIGE DOSSIER B :

DEPENSES TOTALES D’APPROVISIONNEMENT PAR PALIER

| Rafale Idéale | Coiit d"arlchré;' : Coat annuel W Colit annuel de ‘ N _ ‘
. Paliers de annuel des do | oassation de .. Dep oggpyatale |
commande | marchandises | possession | commandes d’approvciunnement |
] ] ‘ | dustock | - PR |
|1 278 41080 329 327 41736 |
[ 2 501 39 026 564 182 39 772
= = e — - i ‘
3 1 501 37 804 1637 1 39 502
4 4001 | 36140 4171 23 40 334
o T (4 points) (@points) (4 points) (4 points)
Détail des calculs du premier palier :
Colt dachat des marchandises : P x U =2 600 ¥ 15.80 = 41 230 € - — 2 points
‘ 21 . ;e
Colit de possession du stock : 2 uwre 22k 5,80 0,15 = 329,43€ arrondi 2329 € St non
2 2 ' précisé

P
Colt de passation d’une commande : - —- x4 -
e

2600
278

Dépense totale d'approvisionnemem : 41 080 + 329 + 327 =41 736 €

Question 4 : (5 pints)

Choix et fustification de la rafale idéale :

« u rafale idéale est de 1 501 cartons de 6 unités ce qui correspond au palier 3. (1 pt)

x 35 =327,33 € arrondi a 327 €

C'est a ce niveau que la dépense d'approvisionnement est la plus faible : 39 502 €. (1 p?)

Il faudra tenir compte des contraintes suivantes : (3 pts)

- capacité de stockage suffisante

- frésorerie suffisante.
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1006 LOG STA

CORRIGE DOSSIER C :
Question 2 : (3 points)

Principale source de litiges :
» De cette analyse, il ressort que la principale source de litiges avec nos fournisseurs est les : « Retards de
livraison ».
: 1 point
‘Explications :

> Non respect des horaires de réception ;

» Retard du fournisseur ;

» Cas de force majeure ; 2 points
» Retard des transporteurs, ...

QUESTION 3 : (sur 11 points)

ANNEXE C3
RS (CORRIGE)

TABLEAU D'ANALYSE ABC
DETAIL DES LITIGES DE CATEGORIE « RET/RkDS DE LIVRAISON »
POUR LE MOIS DE WA 2010

N° fournisseur | Nombre totalde | Nombre totri | % des iiges curmulés % cumulés des
litiges de fournisseurs
litiges umnulés |
‘ _ sv - ;
|401356 ‘ 30 30, 18.75
. . l |
[401125 23 58 36,25 Groupe A
|401564 24 82| 51,25, 1 point
\ | 401781 Y 22 104, ~ 65.00]
- ‘!N " ‘
401649 (2 116 72.50|
|a01259 9 136 85.00 1 point
401654 8 144 90.00
= _ - —— _ .
0190 3 147 91.88'
1461006 2] 149 93.13.
] 1 i
} 101263 2| 151 94.38
401157 1| 152 95.00,
401256 1 153 95.63
401321 1 154 96.25 > Groupe C
1401415 1 155 96.88 ; 1 point
401425 1 156 97.50] '
401548 1 157 98.13)
|401641 L 158 98.75)
401841 1] 159 99.38
401899 ! 160 100.00]
- IR AN e T
Y Y Y Y.
2 points 2 points 2 points 2 points



1006 LOG STA
QUESTION 4 : (sur 12 points)

Rédaction d’une note d’information sur la copie

Emetteur : Assistant du responsable logistique 0,5 point
- Destinataire : Responsable du Service Réception 0,5 point
| ‘.Objet : Dysfonctionnements lors de la réception 1 peint
V NOTE D’INFORMATION 1 point
Plan :
‘ . JSignaler que de‘nci).mb;:eux incidem{?s sont constatés av sezvice « Réception », notamment de
type « Retards de livraison ». 3 points

Normina, Marcilleni et Andre). 2 points

o TFaire état des mesures préconisées ~iin de dirzinuer le nombre de litiges :

Refuser la livraison [
Appliquer des pénalités L > noints

Déréférencer le foursicseur |

0,5 point Date : 22 juin 2010

e Indiquer les principaux fournisseurs avec qui Jcs incidents sont constatés (3 savoir Moulini, |

0,5 point L’assistant du respohsable logistique

présentation : jusqu’a —2 points sur la note globale
rmulation et orthographe : pénalisation maximale de la moitié des points réservés a chaque partie

Fo
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1006 LOG STA

~ CORRIGE DOSSIERD:

__ DIMENSIONNEMENT D’UNE EQUIPE _(Sur 40 points) _

QUESTION 1.1 : (sur 5 poirits)

ANNEXE D1
R9 (CORRIGE)

PLAN PARTIEL DE L'ENTREPOT

> | |B | 1 |
| I w ‘f %
1 [ }; i : | ‘w 1
] | . _‘Ll E,_M || sij,,
cquulaﬁon ‘ rﬂ___ﬂ___,__
o_| | | |2,
oF | L]
m 1 T 1 | 1~ 1
g M LA L] e
S\b. Q.. ! b
Eed | ) |
8E
gs : :
@ I | "Ii\ WJ\
Fég,;..-;: ‘ T Kl
: ~\ Cheariotde
| X_-* préparation T
d @ Prépanateur | — i - _ J
N| LR
— 0,5 point par emplacement faux

10/14




12713
s | [ edr ] [ e Ta r

e NS. 1z

: | , Ly W OWHIN |
| | ‘ | e +Lb+0Z+08 | “NPTV<VYO |

st
ool
3
o

oce 0EXL+9) il s'0/s5 G5 | zb+sz+vr | ow-wggo| W | 090r

0.2 Toex(c+9) | i “sous s L+0Z+0E | Or—rv—vo |

\
|

©
3
<

ool ~| oo

W<t~ |

00 <O
il }\m\_ |

009 oex(E+2+9+%) | o8 S'0/06 ) Lb+02 oW [
+EL+6L+1Z | 119900

)
- T — —— Y AV ® AN 1 0
| ) | | “ i n N O — i
048 ocxG+9+9) | 064 g'oe. &4 17470+ 0€ | PePA=aY—YO |

= = = — = _ = e — = —
0ge 0 X(G+p+2) (]2 G'0/89 89 Q

i!l\
(o]

| — — o8y —
‘‘‘‘ 09 _ o0sxz 0z | _goor | or | 6+s | odd0| dJ | 0wad | 7 L
081 osx(c+¢) vl € S L8 6L+ 92+ ¥l omemeo _F | 0¢9id | €& 9
| R A | - | @ T oeoy g _
o ] l VN T — N | 090 £ -
| 08!
0

~|
|
|
|

‘ f
h

N
™
OOy

\
\
I

=
\
\
\
|
I

|
i

Ql=OOf~
<o 0 |

(1S

00 |©@lo

S|Sh
i) <

i~

£, 02
cGL+ L+ 1T AHZIAIIOAIOO

_ __ S _ I .~ o .

e I e = —_——=

w x| oz <
®

o] Yoy
Ll Bt

!

ool fio ‘|

0€ X Av . : ¥0 bu - | O.W_?M.V_M_WM_W
009 +E+E+E+E+Y) 80¢ 7 omoL * mwmwvw <3Vve-80 —5—
+LLEGL SVTvETEY T

<o
O = e

h ol (=) Ky

i
|
|

-, k=]
< }41 alalT

i
|
|

o|olo|olo|o|olo|o|olo|ofo|o

N~ < ]| e

- 5. o | o | s | ow| W [ 020f N ;
0lLs oex(L+6+ mv oll G'0/98 88 e vZell+08 ms.oféT«o —a T 0903 —
— : i ‘ \) v__ ] 08tV | § .
\‘ \1“ iv ‘\\vw N i N - YN i T LT T | =

, W T | sbepol | 1
w_w w_%%% _M_m JUBUIRARIZ. 5 unpo.d M__o = soyjuenp | SPUBWWOD
souelsia UNdILY _ a1pdey assalpy N

‘ __ e ~W G0 Uyl Uo mwmﬁ_>

jensey | InojeonpElea | 1elns9d Inojeo np [ilelod | w ue lejo} |

| U5 1S JuewiaAdipid op sduiel Uus U sincoied ep sdwd. | o o

~ Uwo0g «Svo._m T2 | EmEo>m_m5 ap sdiiio]

SIANVININOD S3d LNINIAITIAd - L oN 3ANL3 (321MY0I) OLY
90 IXINNY

(sputod g| 4ns) : Z'L NOILSAND
: @ JAI1SSOod FORIMOD V1S 9019001




. v
('Y

1006 LOG STA B
CORRIGE DOSSIER D :

QUESTION 1.3 : (sur 5 points)

" ANNEXE D7
R11 (CORRIGE)

ETUDE N° 1 — NOMBRE DE PREPARATEURS

Prelevement par commande | Récylats

‘ Donnees pour 10 commandes

| Temps de parcours en cmn — T 1384 cmn
‘ i [ f | <N
Temps de prélévement en cmn X 1 3930 cmn

| Temps de conditionnement et d’emballage des colis en cmn

. T - |
(calcul & détailler) 100 cmn x 10 commandes L 0SBt |l 1000cmn
h Temps total en cmn \ »,5 pt { | 6 314 cmn

| Durée pour 310 commandes journaliéres :

Temps en cmn (calcul & détailler) :

6_1301_4 310 | 05 pt | 195 734 cmn
L Temps en heure (calcul & d<tailler) s ‘
198 734 —
—— =1957,3¢mn 1957,34/60 = 1pt || 3262h

| Nombre de nrep yawateurs nécessaires (calcul 3 détalller)(z)

32 62 /(8 x80 %) = 5,10 préparateurs ‘ lpt | | 6 préparateurs
D siance moyenne parcourue par chaque préparateur()
i | 692m L 310 | 1point |  3575m

10 6

(1) Arrondir au centiéme le plus proche
(2) Arrondir a l'entier supérieur
(3) Arrondir au metre le plus proche

12/14
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, 1006 LOG STA CORRIGE DOSSIER D :
QUESTION 2.2 : (sur 5,5 points)
ANNEXE D10
R13 (CORRIGE)
ETUDE N° 2 -~ NOMBRE DE PREPARATEURS

*
-

Prelevement par article Resultats
| Données pour 10 commgg;des
| Temps de parcours en cmn 1 068 cwi>
05 pt
| Temps de prélévement en cmn ~ P | 2629 cmn
Temps d’éclatement des produits par commande en cmn 3
(calcul & détailler) %xmo - [ O5pt |, 1310cmn
| Temps de conditionnement et d’emballage des colis en cmn
| (calcul & détailler) 100 cmn X 10 commandes = I—b 5 pt 1 000 cmn
| Temps total en cmn _ bSpt 5998 cmn
Durée pour 310 commmdes journaliéres :
Temps en cmn (calcul a détailler) :
5998 210- | 05pt 185 938 cmn
| 10 o
‘ Temps en heure (calcul & détaii °r)‘1) |
| 185938 /100 = 1 859,33 mn 1859,38/60 = 71 Pt IR 30,99 h. ;
| Nombre de preparafwars nécessaires (calcul & détailler)” : ;
3 , 1 t | 5 |
30,99 _ 4,84 préparateurs Pt || 3 préparateurs
8x0,8 '
Distance moyenne parcourue par chaque préparateur()
| 2310 16554 m— 16 554/5=33108m | 1Pt 3311m
L ——SSS

(1) Arrondir au centiéme le plus proche
(2) Arrondir a l'entier supérieur.
(3) Arrondir au métre le plus proche

Question 2.3 : (4,5 points)

Le projet n° 2 peut étre envisagé (1,5 pt) dans la mesure ol il minimise le nombre de préparateurs (1 pt)
nécessaires (5 au-lieu de 6) et diminue la distance parcourue par chaque employé (1 pt) (3 311 m au lieu de
3 575 m soit un gain de 264 m) et par conséquent réduit la fatigue des salariés (1 pt)

14/14






